

रुके और दोबारा चेक करें कि क्या यह आपके लिए सही जानकारी है! यह तथ्य-पन्नना अमाडोर, बट्टे, कैलेवरस, एल डोरैडो, फ्रेसनो, लॉस एंजलिस, मडेरा, मारपिसा, नापा, नेवादा, ऑरेंज, सैक्रामेंटो, सैन मतेयो, सैंटा क्लारा, और टोलुमने काउंटियों को छोड़कर कैलिफ़ोर्निया की सभी काउंटियों के मतदाताओं के लिए है।



कैलिफ़ोर्निया के 2020 के
प्राथमिक चुनाव

मंगलवार, 18
फरवरी, 2020

प्राथमिक चुनाव के लिए मतदाता
पंजीकरण (रजिस्ट्रेशन) की समय सीमा

मंगलवार, 3
मार्च, 2020

प्राथमिक चुनाव

अपने वोटिंग अधिकारों को जान

क्या मैं इस चुनाव में वोट कर सकता/सकती हूँ? मैं शुरुआत कैसे करूँ??

चुनाव में मतदान करने के लिए, आपको पहले मतदान करने के लिए रजिस्ट्रेशन करवाना होगा! आप रजिस्ट्रेशन करवा सकते हैं, यदि आप:

- एक अमेरिकी नागरिक हैं;
- कैलिफ़ोर्निया के नवासी हैं;
- चुनाव दविस के दिनि 18 वर्ष या उससे अधिक आयु के होंगे;
- फ़लिहाल जेल में नहीं हैं या अपराध के आरोप में पैरोल पर नहीं हैं; तथा
- अदालत द्वारा “मानसिक रूप से अयोग्य” घोषित नहीं हैं।

मैं वोट करने के लिए रजिस्ट्रेशन कैसे करूँ?

समय सीमा चुनाव से 15 दिनि पहले की है: **मंगलवार, 18 फरवरी, 2020**। आप रजिस्ट्रेशन करवा सकते हैं:

- ऑनलाइन www.registertovote.ca.gov पर;
- डीएमवी, डाकघर, पुस्तकालय या आपके काउंटी चुनाव कार्यालय में; या
- मतदाता रजिस्ट्रेशन फॉर्म का अनुरोध करने के लिए (800) 345-VOTE (8683) पर कॉल करके, जो 18 फरवरी तक डाक में होना चाहिए। किसी डाक टिकट की जरूरत नहीं है!

क्या होगा अगर मतदाता रजिस्ट्रेशन की समय सीमा नकिल जाती है?

कोई दक्कत नहीं है! आप चुनाव के दिनि मतदान स्थान पर “उसी दिनि के मतदाता रजिस्ट्रेशन” का उपयोग कर सकते हैं। आपको मौके पर ही पूरा करने के लिए मतदाता रजिस्ट्रेशन फॉर्म और मतपत्र प्राप्त होगा। पर समय सीमा के अनुसार रजिस्ट्रेशन करने से यह सुनिश्चित होगा कि आपको चुनाव दविस से पहले ही डाक द्वारा मतपत्र में क्या जानकारी है, इस बारे में मददगार सामग्री मलि जाएगी।

19 फरवरी
- 2 मार्च

रजिस्ट्रेशन और मतदान करने के लिए अपने काउंटी चुनाव कार्यालय में जाएं। अपने चुनाव कार्यालय का पता यहां पाएँ: www.sos.ca.gov/county-elections-offices.

3 मार्च
(चुनाव
दविस)

रजिस्ट्रेशन और मतदान करने के लिए अपने काउंटी में किसी भी मतदान स्थल पर जाएं। यदि आप सभी स्थानीय जातियों को वोट देना चाहते हैं, तो अपने घर के करीब वाले मतदान स्थान पर जाएं। कुछ काउंटियों में एक ऑनलाइन टूल होता है जो आपको अपने नकितम मतदान स्थान को निर्धारित करने में मदद करता है।

वैकल्पिक रूप से, आप कॉल करके पूछ सकते हैं। अपना चुनाव कार्यालय फ़ोन नंबर यहां खोजें: www.sos.ca.gov/county-elections-offices.

अगर मुझे पता नहीं है कि मैं पहले से ही वोट करने के लिए रजिस्टर्ड हूँ, तो फरि क्या?

ऑनलाइन voterstatus.sos.ca.gov पर जाएँ और देखें कि क्या आप रजिस्टर्ड हैं। वैकल्पिक रूप से, आप हमेशा फरि से रजिस्ट्रेशन कर सकते हैं। यदि आपने अपना नाम, अपना पता या अपनी राजनीतिक पार्टी बदल ली है, तो आपको हमेशा मतदान करने के लिए फरि से रजिस्ट्रेशन करना चाहिए।

क्या मुझे एक राजनीतिक पार्टी चुननी है?

नहीं। यदि आप स्वतंत्र रहना चाहते हैं, तो आप “नो पार्टी प्रेफरेस” (कोई पार्टी प्राथमिकता नहीं) के साथ रजिस्ट्रेशन कर सकते हैं या उस अनुभाग को खाली छोड़ सकते हैं। सावधान रहे! अमेरिकी स्वतंत्र पार्टी के साथ रजिस्टर्ड होना स्वतंत्र के रूप में रजिस्टर्ड होने के समान नहीं है।

यदि आपने हाल ही में डीएमवी में वोट करने के लिए रजिस्ट्रेशन या पुनः रजिस्ट्रेशन किया है, तो आपकी पार्टी की पसंद अनजाने में बदल सकती है। इस चुनाव को दोबारा जाँचने के लिए voterstatus.sos.ca.gov का उपयोग करें और यदि यह गलत है तो फरि से रजिस्ट्रेशन करें।

“मैं एक “नो पार्टी प्रेफरेस” (कोई पार्टी प्राथमिकता नहीं) मतदाता हूँ। मैं राष्ट्रपति पद के उम्मीदवार के लिए वोट कैसे दूँ?

नो पार्टी प्रेफरेस (एनपीपी) मतदाताओं के डिफ़ॉल्ट मतपत्र पर राष्ट्रपति पद के उम्मीदवार नहीं होते हैं। एनपीपी मतदाताओं को राष्ट्रपति प्राथमिक के लिए वोट डालने के लिए अतिरिक्त कदम उठाने की आवश्यकता होती है।

अमेरिकन इंडिपेंडेंट, डेमोक्रेटिक और लबिटरियन पार्टी प्राइमरी में वोट करने के लिए:

- **यदि आप डाक द्वारा मतदान करते हैं**, तो आप एक पोस्टकार्ड प्राप्त करेंगे जिसमें यह पूछा जाएगा कि क्या आप उन पार्टियों में से एक के लिए मतपत्र का अनुरोध करना चाहते हैं जो एनपीपी के मतदाताओं को अपनी प्राथमिकताओं में भाग लेने की अनुमति देता है। आप इस अनुरोध के साथ अपने काउंटी चुनाव कार्यालय को कॉल, ईमेल या फ़ैक्स भी कर सकते हैं, या सरिफ़ अपने वोट-बाय-मेल मतपत्र को अपने मतदान स्थान पर ले जा सकते हैं और राष्ट्रपति पद के उम्मीदवारों वाले मतपत्र के साथ इसे बदल सकते हैं।
- **यदि आप किसी मतदान स्थान पर मतदान करते हैं**, तो वहाँ पहुंचने पर मतदान करमी से राष्ट्रपति पद के उम्मीदवारों वाला मतपत्र माँगें।

ग्रीन, पीस एंड फ्रीडम और रपिब्लिकन पार्टी की प्राथमिकताओं में वोट करने के लिए:

- **आपको मतदान करने के लिए फरि से रजिस्ट्रेशन करना होगा** और राष्ट्रपति पद के उम्मीदवार वाले मतपत्र को प्राप्त करने के लिए इन तीनों पार्टियों में से किसी एक के लिए **पार्टी की प्राथमिकता का चयन करना होगा**। यदि रजिस्ट्रेशन की समय सीमा समाप्त हो गई है, तो आप चुनाव दविस पर उसी दिनि के मतदाता रजिस्ट्रेशन का उपयोग कर सकते हैं। चुनाव के बाद आप नो पार्टी प्रेफरेस (किसी भी पार्टी को प्राथमिकता नहीं) में वापस जाने के लिए कभी भी फरि से रजिस्ट्रेशन कर सकते हैं।



रुकें और दोबारा चेक करें कि क्या यह आपके लिए सही जानकारी है! यह तथ्य-पन्नना अमाडोर, बट्टे, कैलेवरस, एल डोरैडो, फ्रेसनो, लॉस एंजलिस, मडेरा, मारपिसा, नापा, नेवादा, ऑरेंज, सैक्रामेंटो, सैन मटेयो, सैंटा क्लारा, और टोलूमने काउंटियों को छोड़कर कैलिफ़ोर्निया की सभी काउंटियों के मतदाताओं के लिए है।

मैं डाक द्वारा वोट कैसे कर सकता/सकती हूँ?

मतदान के लिए रजिस्ट्रेशन करते समय आप डाक द्वारा मतदान करने के लिए साइनअप कर सकते हैं। काउंटी चुनाव कार्यालय आपको चुनाव दविस से पहले डाक से एक मतपत्र भेजेगा। आप उस मतपत्र पर मतदान कर सकते हैं, उसके साथ मल्लि लफिफे में डाल सकते हैं, और उसे वापस डाक में भेज सकते हैं। किसी डाक टिकट की जरूरत नहीं है!

यदि आपने पहले से ही रजिस्ट्रेशन करवाया हुआ है, तो आप sos.ca.gov/elections/voter-registration/vote-mail पर एक वोट-बाय-मेल एप्लिकेशन डाउनलोड कर सकते हैं।

चुनाव के दिन मैं मतदान कैसे कर सकता/सकती हूँ?

चुनाव दविस **मंगलवार, 3 मार्च, 2020** है। मतदान **सुबह 7 बजे से रात 8 बजे** तक होगा।

अपने मतदान स्थल पर जाएं, मुख्य टेबल ढूँढें, और मतदानकर्मियों को अपना नाम और पता दें। यदि आप अंग्रेजी के अलावा किसी अन्य भाषा में मतदान करना चाहते हैं, तो पूछें कि क्या उनके पास उस भाषा की कोई सामग्री है और क्या कोई मतदानकर्मिी उस भाषा में बोल सकते हैं।

मैं वोट करने के लिए कहाँ जाऊँ?

आपका निर्धारित मतदान स्थान उन कागज़ों पर पाया जा सकता है जिनहे आप चुनाव से पहले अपनी काउंटी के चुनाव कार्यालय से प्राप्त करते हैं। आप इसे यहाँ भी देख सकते हैं: sos.ca.gov/elections/polling-place.

क्या मुझे वोटिंग के समय अपनी आईडी दिखानी होगी?

लगभग सभी स्थितियों में, नहीं। यदि आप पहली बार मतदान कर रहे हैं और आपने वोट करने के लिए रजिस्ट्रेशन करते समय अपना ड्राइवर्स लाइसेंस नंबर, राज्य आईडी नंबर, या सामाजिक सुरक्षा नंबर (सोशल सिक्योरिटी नंबर) शामिल नहीं किया था तो केवल तभी आपको दस्तावेज दिखाने की आवश्यकता होगी। यदि ऐसा है, तो कई दस्तावेज काम करेंगे। अगर आप चिंतित हैं तो अपने चुनाव कार्यालय को पहले ही कॉल कर लें।

क्या मैं वोट करने में मेरी मदद करने के लिए किसी को ला सकता/सकती हूँ?

हाँ। कैलिफ़ोर्निया कानून आपको मतदान करने में मदद करने के लिए दो लोगों को अपने मतदान स्थान तक लाने की अनुमति देता है, जब तक कि वे आपके रोज़गारदाता (मालिक) या आपकी यूनिथिन का प्रतिनिधित्व नहीं करते हैं। किसी परिवार के सदस्य या दोस्त को ले आएँ।

क्या मैं अंग्रेजी के अलावा अन्य भाषाओं में वोट कर सकता/सकती हूँ?

भाषा सहायता हर काउंटी में अलग है। यदि आप डाक द्वारा मतदान करते हैं, तो अपने काउंटी चुनाव कार्यालय पर फोन करके पता करें कि आपकी काउंटी में आपकी पसंदीदा भाषा में क्या उपलब्ध है। यदि आप किसी मतदान स्थान पर मतदान करते हैं, तो पूछें कि क्या अनुवादित सामग्री उपलब्ध है और क्या उपस्थित कर्मचारी आपकी पसंदीदा भाषा बोलते हैं। आप अपनी भाषा में सूचको(साइज़) के लिए भी देख सकते हैं।

आपकी काउंटी में पेश की जाने वाली भाषाओं में शामिल हैं: अरबी, अर्मेनियाई, असीरियन / सीरियाक, कंबोडियन / खमेर, चीनी, फ़ारसी, फिलिपिनी / तागालोग, हमोग, इलोकेनो, कोरियाई, पंजाबी, स्पेनिश, वियतनामी, जापानी (केवल लॉस एंजलिस), हदी (केवल लॉस एंजलिस), और थाई (केवल लॉस एंजलिस)।

आप www.advancingjustice-alc.org/know-your-voting-rights/ पर मतदान में भाषा के उपयोग पर एक हैडआउट या जानकारी प्राप्त कर सकते हैं जिसमें मल्लिगा क आपकी काउंटी में कौन सी भाषाएं उपलब्ध हैं।

क्या होगा अगर मैं वोटिंग के दौरान किसी समस्या का सामना करता/करती हूँ?



हमिमत मत हारें! फरि से रजिस्ट्रेशन करने और मतदान करने के लिए **उसी-दिन-के-मतदाता-रजिस्ट्रेशन का उपयोग करने के लिए कहें**। यदि आप किसी कारण से ऐसा करने में असमर्थ हैं, तो एक **तत्कालिक(प्रोवजिनल) मतपत्र** माँगे, जो एक ऐसा मतपत्र है जिसे चुनाव के दिन के बाद गनिा जाएगा यदि चुनाव अधिकारी आपकी योग्यता की पुष्टि करते हैं।

या, इन चुनाव-दविस मतदाता सुरक्षा हॉटलाइन में से एक को कॉल करें:

- **866-OUR-VOTE (866-687-8683)** अंग्रेजी में सहायता के लिए।
- **888-API-VOTE (888-274-8683)** अंग्रेजी, मेडरनि, कैटोनीज़, वियतनामी, कोरियाई, बंगाली, उरदू, हदी और तागालोग में सहायता के लिए।
- **888-Ve-Y-Vota (888-839-8682)** नीलीओ (NALEO) शैक्षिक कोष टोल-फ्री दोभाषी अंग्रेजी-स्पेनिश हॉटलाइन।

मतदाता वकिलप अधिनियम, [वोटर्स चॉइस एक्ट] (वीसीए) काउंटियों में अलग मतदान प्रणाली

पंद्रह काउंटियों मतदाता वकिलप अधिनियम (वोटर्स चॉइस एक्ट) के तहत एक मतदान प्रणाली लागू कर रही हैं: अमाडोर, बुट्टे, कैलेवरस, एल डोरैडो, फ्रेसनो, लॉस एंजलिस, मडेरा, मारपिसा, नापा, नेवादा, ऑरेंज, सैक्रामेंटो, सैन मटेयो, सैंटा क्लारा, और टोलूमने।

इन काउंटियों में मतदान के बारे में अधिक जानकारी के लिए, आप advancingjustice-alc.org/know-your-voting-rights पर इस बारे में जानकारी का उपयुक्त संस्करण पा सकते हैं।